



# 诗意荡漾的滨州, 分外美丽

## “2018, 我与春天有个约会” 同题诗赛圆满结束

滨州日报/滨州网记者 王锋

### 关注

工作紧张有序地进行。

稿件的收集整理是辛苦、枯燥的,但滨州市作家协会副秘书长时培建,激情满怀、一丝不苟地做到了清晰、准确、利落。这位“写得很好”的诗人,为了活动的组织工作,“回避”了参赛。他说,整个征稿过程中有不少或让人感动、或令人遗憾、或叫人苦笑不得的小插曲。记得征稿通知发出后第三天,我市一位资深的诗词创作者从朋友那里得知了本次活动,连夜赶出几首诗词发至邮箱,只可惜诗词内容“跑偏”了,不是写“春天”,所以不能列入本次征稿之列。还有安徽、河南、江西等一些外省市的作者发来稿件,满怀虔诚之意参加活动,但本次活动只限于本地作者。也有作者不用电脑打字,手写稿件,拍来照片,却连名字和电话都没留下,也只能遗憾出列……

飞扬的春天的旋律在滨州大地上回响,37位,69位,103位……数字每天都在发生变化,参加者越来越多。与此同时,更好的消息传来。邹平县韩店镇政府参加主办这项活动,届时邀请获奖作者们“带着诗歌 相聚祥和”,把颂赞春天的大型诗歌朗诵会,开到天和湿地公园去!

征稿一周后,组委会经过认真讨论

设定了初评评委四人:李爱华、刘树明、王树强、时培建;终评评委四人:赵雪松、王长征、魏书旗、许烟华。踏着春天的节拍,美景渐次展开,两周的时间很快过去了。3月25日下午五点整,征稿圆满结束。最终确定了133位作者的150多件作品有效参评,这个数字创下了我市同题诗赛的历史新高。

进入初评环节,评委会本着公平、公正、公开的原则,首先将作者姓名和通讯地址去掉,再按照1至133进行编号,然后分发给四位初评评委,评委们通宵达旦,熬夜评选。3月26日上午九点,组委会就收到了四个初评结果,然后整合汇总排列,最终保留了两票及以上获得者共36人。于是又马不停蹄、紧锣密鼓进入终评环节,中午就将36人的入围作品,同样以不记名的方式发给四位终评评委进行打分,最终再将四人的打分结果汇总,取平均值,从高到低排列名次,于是等级奖、优秀奖、入围奖就产生了,最后再按照作品编号与作者姓名对应,评选圆满完成。

大量琐碎辛苦的基础性工作都是时培建负责完成的。8位评委认真负责、公平严肃的精神为诗赛提供了高水平的专业保证。评委们对本次活动都有深刻的感受,雪松说:“眼看着滨州诗

歌又迈上一个新台阶,能写会写的人越来越多。”长征说:“这种盲选盲评的方式很好,选好评,保证公平,滨州诗歌潜力巨大啊。”舒琦说:“好稿子太多了,真的很难评,有的就在零点几分以上,很难拿捏。”烟华说:“确有好诗!无论从技巧还是灵魂,无论是语言还是意境都有超越之势,应该说达到了本次活动的预期效果。”

而作为本次活动的主办方、承办方,深深为所有参加本次活动的诗友们点赞!有的人入围了,有的没有,但是诗友们的高涨热情,却和着浩荡的春风,给滨州带来了别样的温暖!

滨州日报社联合滨州市作协,已经连续举办过两次春天同题诗赛,“春天的芭蕾”“唱响春天的门环”至今被诗友们津津乐道。今年也不例外,短短两周时间,滨州作家们的心紧紧聚合到了一起,聚合到滨州文学、滨州诗歌的舞台上来,这是“打擂”,更是互相促进和交流。从诗歌内容来看,有的歌颂美好生活,有的诠释心中梦想,有的则静下心来感悟伟大的亲情,还有的立足于大自然体验生命的力量,把注意力放在农田、麦苗、村庄、绿树之上,接地气、有温度,感情真挚,张力饱满……

充满诗意的滨州,分外美丽!

### 新立河两岸(黄河二路至黄河五路段)提升改造工程苗木栽植基本完成

## 已栽乔木灌木 1336 株 4月中旬栽植地被植物

滨州日报/滨州网(记者 任斐 通讯员 孙建斌 袁玉芹 报道)为抢抓春季苗木栽植的大好时节,市城管执法局园林处科学组织施工,推进新立河两岸(黄河二路至黄河五路段)提升改造工程建设,目前该工程已栽植乔木、灌木 1336 株,除地被植物外苗木栽植已经基本完成。

据悉,新立河两岸(黄河二路至黄河五路段)提升改造工程将打造一个以植物景观为主,能满足人

们散步、健身、休闲、亲水等多种活动需要的开放式休闲公园。工程按照自然式栽植方式,大量栽植了紫玉兰、紫荆、榉、红叶碧桃等景观花灌木,以及雪松、黄栌等乔木,呈现自然式游园景观。施工过程中,市城管执法局园林处的技术人员严把苗木关,最大限度地提高苗木栽植成活率。截至目前,工程已经完成了乔木、灌木的栽植,共计 1336 株。根据植物特性,预计在 4 月中旬实施地被植物的栽植。

## 滨州市城镇困难职工脱困解困工作纳入全市扶贫大局

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 左丽华 报道)近日,市扶贫办和市总工会就城镇困难职工脱困解困工作召开工作对接座谈会。本次座谈主要对城镇困难职工的建档标准、帮扶范围和帮扶政策等内容进行沟通,为下一步开展困难职工脱困解困工作理清思路,做到有的放矢。

为做好滨州市城镇困难职工脱困解困工作,实施精准帮扶,按照省总困难职工建档标准,市总工会对全市符合条件的困难职工家庭,实施全部入户调研、精准识别,根据不同的致困原因、困难程度,不断加大帮扶力度,精准施策,开展了生活救助、医疗救助、子女教育、法律援助、职业培训、职业介绍等项目帮扶。

但在实际帮扶过程中,单纯依靠工会开展对困难职工的帮扶救助,由于帮扶资金有限,帮扶政策单一,很难按照总体要求达到 2020 年全部实现困难职工脱困解困的工作目标。为实现困难职工脱困解困目标,市总工会积极与市扶贫办、市民政局等有关单位联系沟通。在 2018 年滨州市十一届人大会议上,“关于将城镇困难职工纳入党委、政府攻坚计划,2020 年达到全面脱贫的建议”被市人大作为五个重要建议,列入党委、政府扶贫工作规划。之后,市扶贫办、市民政局、市总工会等单位专门召开协调会,研究城镇困难职工脱困解困工作。自此,滨州市城镇困难职工脱困解困工作正式纳入全市扶贫大局。

## 我市启动贫困老年人慢性病患者救治项目

### 今年的救助对象为具有滨州户籍的,且已加入城乡居民医疗保险的,患有肿瘤或腰椎间盘突出症的 60 周岁以上贫困老年人



### 情暖万家 爱在滨州

滨州日报/滨州网(记者 葛肇敏 通讯员 李苏 报道)日前,记者在市慈善总会获悉,我市“贫困老年人慢性病患者

救治项目”正式启动 2018 年救治计划。该项目由滨城万寿堂医院和市慈善总会联合开展,自 2015 年启动以来,已累计支出善款 38.7 万元,帮助 229 位贫困老人缓解了病痛折磨,提高了晚年生活质量。

今年,滨城万寿堂医院在总结以往救助经验的基础上,根据自身优势的医疗项目,提出了更完善、更具针对性的救治计划。今年的救助对象为具有滨州户籍的,且已加入城乡居民医疗保险

的,患有肿瘤或腰椎间盘突出症的 60 周岁以上贫困老年人。

其中,低保、五保家庭中符合病种及年龄条件的老人,住院医疗费用经各类保险报销后,剩余部分由救治基金承担,患者可免费接受治疗。其他困难条件的老年人,基金承担自负费用的 30%,剩余部分由患者自行承担。为了让更多的老人享受到救治资源,原则上,一年内同一患者不重复救助。

符合条件的老人可根据自身情况,携带相关证件(身份证、户口本、低保证、五保证或其他相关证明)到户籍所在地的乡镇(街道)办事处或慈善分会申请,也可到万寿堂医院随时申请入院。

自 2017 年万寿堂医院启动入户筛查和免费接送服务以来,极大地解决了老人就医不便的问题,得到了一致好评。今年,医院将继续实施免费接送服务,解除老年人的后顾之忧。

## 比利时著名钢琴家 献艺滨州大剧院

滨州日报/滨州网(记者 刘青春 通讯员 田海滨 报道)3月27日晚,比利时著名钢琴家约翰·施密特钢琴独奏音乐会在滨州大剧院如期举行。

现场,约翰·施密特完美演绎了一个个饱含细腻情感的音符,激起全场观众的共鸣。演出结束后,约翰·施密特还组织了签售和合影活动。约翰·施密特的演奏以技巧华

丽,感情细腻著称。他曾在多项国际钢琴比赛中获得优异成绩,曾获雅典玛利亚·卡拉斯钢琴比赛第一名、柴科夫斯基钢琴比赛第三名、日本东京钢琴比赛第一名等,还曾获得欧洲青年艺术家而设置的达芬奇奖,也曾在 2010 上海世博会上受邀演出。目前,他在比利时布鲁塞尔皇家音乐学院任教,并多次在世界各地举办大师班。

### 四级肢体残疾的沾化区黄升镇残联专干张学利克服身体不便,把残疾人的事件件放心中、抓手上——

## “只要能为残疾人做点事,我就高兴”

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 贾朋



侧肢体残疾,平常在家没活干,出门打工四处碰壁,因生活没有希望内心非常消沉。了解到镇上的煌盛玩具厂招人时,张学利向镇民政负责人反映希望照顾一些残疾人,经过协调,王伟建和其他 24 名残疾人进入玩具厂上班,生活有了极大改善。

### 不嫌麻烦、不辞辛劳,积极争取、落实各项惠及残疾人政策

张学利深知,残疾人是整个社会最弱势的群体,因此只要有好的政策,他第一个想到的就是残疾人。

2016 年 7 月,张学利向区残联积极争取协调,为全镇 50 户贫困残疾人进行了无障碍改造。施工期间,他带着施工方一一入户,督促指导,为贫困残疾人安装了浴凳及扶手,使残疾人实现了“能入厕,洗上澡”。

为使每名符合条件的残疾学生和贫困残疾人子女学生都能及时领到助学金,张学利积极落实上级惠民政策,与民政所对接,向村委会了解情况,并给 45 周岁以上残疾人打电话询问情况,确保不漏掉一人。

魏家村 56 岁的言语肢体二级残疾人魏哲先,符合重度残疾人提前领取养

老金条件,但因常年在外地,与村里失去联系。为使其及时领取养老金,张学利不顾自己行动不便,骑自行车亲自到村支部书记家中了解情况,几经波折,终于联系到魏哲先的小女儿,使其能及时领取到养老金。村支书看到张学利身体不便,还这么不辞辛苦,来回奔波,就说:“这么点事,不用你这么辛苦来回跑。”他却笑着说:“残疾人的事,无小事,只要能能为残疾人做点事,我就高兴”。

### 建起微信群,把全镇残疾人联系在一起,及时传达惠民政策

在开展工作中,张学利了解到,由于消息不灵通等原因,大部分农村残疾人对于党和国家制定的关于残疾人的优惠政策,不能及时知道和领会。

身为残疾人专职干事,张学利认识到,必须第一时间向残疾人传达惠民政策和措施,让他们能感受到党和国家对他们的照顾和关怀、援助,使他们对自己的人生充满信心,能够更好地融入社会。为此,张学利入户走访时,都留下微信联系方式,并创建了黄升镇温馨家园微信群,大家有事网上交流,以此把全镇的残疾人联系在一起。

沾化区黄升镇残联专干张学利,从小四级肢体残疾,却以顽强的毅力完成了小学、初中、高中课程。上初中时,学校离家 1.5 公里路,他因身体残疾,不能骑自行车,就靠两条腿走路上学,一直坚持了三年。高中毕业后,不能干重体力活,但心灵手巧的他学会了修电视的手艺,为周围群众义务帮忙,受到大家交口称赞,也让他感受到帮助他人的快乐。

### 拖着病躯走遍下河乡、黄升镇共 62 个村、831 户家庭,逐户建立台账

生活在 2009 年有了转机,那年沾化残联统招一批残联专职干事,张学利顺利考上,被聘为下河乡残联专职干事。第二年,他与二级肢体残疾的妻子结婚,而且有了一个健康的女儿。张学利说,这就是上天给他最好的赐福。

为摸清全乡残疾人的基本情况,张学利经过无数次摔倒爬起,学会了骑自行车。之后,他拖着病弱的身躯,利用三个月时间,走遍了全乡 27 个行政村,走进全乡 256 名残疾人家庭。通过全面调查,他掌握了每个残疾人的基本情况和就业状况,并建立了台账,录入了残疾人数据库。

2012 年,张学利的父亲被查出肺癌晚期。并且其母亲常年有病,残疾的妻子又照顾不了年幼的女儿。沾化残联了解情况后,及时协调,把张学利对调回黄升镇残联工作。

到黄升镇残联上班以后,张学利一边照顾重病的父亲,一边拖着病弱的身躯,骑着自行车跑遍了全镇 35 个行政村,走访了全镇 581 名残疾人家庭,只为摸清全镇残疾人的基本情况,对一些特别家庭进行特别登记。

该镇王升村残疾人王伟建,身体一

### 南下干部家属优待情况

我区在动员干部南下时,即号召家属按军属待遇,直到南下干部走后,又接到省府五月二十七日的通告,本区即重视了这一问题,于是便通知各县切实认真负责地执行省府的通告,所有南下干部要按军属待遇,各县按此通告后有的是结合生产大队布置的,有的是在干部扩大会上郑重提出的,今据几个县的材料,作出如下报告:

一、我区所属各县一般地在省府通告与本署的号召督促下,各县对南

## 垦利专署南下干部家属按军属待遇的报告

一九四九年九月四日 民政科

陈金明同志家去慰问,了解照顾的情况,这说明了各区各县对南下干部的优待都十分重视,今介绍几个优待好的典型例下:

①垦利县南下干部陈金明同志未南下前在县工作时,村中未予以照顾,陈同志南下后,村中即指定其族孙陈安之子代耕(包干耕种)村负责人并感到其他人多又无劳动力,便与群众商讨,于是分配下去的斗争出来的地给他一大亩地,现在全家共三大亩地,生活很好,家属与代耕户也团结的非常巩固,李复吾同志前去慰问时,该家属反映今年照顾的很好。

②无棣县车镇区崔高乡崔家庄南

下干部刘玉度家中无其他人,有地十二亩,走后村中全部给代耕(共用六个代耕户固定代耕;属有刘金田代着二亩种的谷子,王维训、崔景梦二人代着三亩种的棒子,崔树林代耕二亩种的豆子,王俊田代着二亩种的高粱)。早庄稼(谷子高粱)都是锄了三遍至四遍,晚庄稼(豆子棒子)也都是在大雨以前挖开苗子锄起来,锄得和自已地同样的干净甚至比自已的地还重视。

③蒲台县乔庆区乔庆村南下干部刘臣亭家庭贫农种四亩地五口人自刘同志南下后,村中按军属待遇照顾,四亩地全部代耕(固定户)今春种地

施行。以后区里的工作组住在该村召开烈军属会议时才检查出来,区里对村干进行了批评教育又重新作了布置,现在村里用四组代耕户给刘同志家中代耕十亩地,各地都是锄了三四遍。

②惠民县南下干部赵守祥同志,前在其本区任司务长,家中 7 口人,有地六亩,因他是被 X 户村中没有照顾,该同志南下时,自己找的代耕户,是用分种的办法把地里收成的粮食各得一半(代耕户分一半粮食)。关于这一问题,其本区正在设法予以纠正。

三、过去此区对烈军属的优待工作,在先军属后工属方面分析是不够明确的,自年关时的拥月至今今年整理代耕时,特别强调了先军属后工属,现在各县一般的在优待方面,先军属后工属,先前方后地方的原则里紧紧地掌握了。特别是对南下干部的家属优待更是抓的得较紧。

注:原件出自滨州市档案馆  
资料整理:卢艳



总策划: 劳景龙 策划: 范波 执行: 卢艳